

කෝප්පය නොල ගැවේ ය.

දුක් විඳින පීවීන් දෝරින්ම පිරි මඳින සාසාර ගිරි දුර්ග කුමට සිත්තම කරන..
නිස්සාර දුගත් වතු මල් පරව බිම නෙළා පින්සාර හඳක රැඳී උණුනුමට ලොබ කළා..
දිය ඇඳල ගලාවී සෙමින් හසැරුල්ල ඇදෙවී පෙමින් පින්සාර හඳක රැඳී සිතුම්බල කියාවී සෙනෙත්..

“නිසා... මම විදේ රු ගුහාක් කල්පනා කළා.. අපි දෝනන අතරේ ප්‍රශ්නයක් මතු වෙලා තියෙනවා තමයි.. ඒත් මම හිතන්නේ නැතැ අපි දෝනන ඒ නිසා ඇත් වෙන්න ඕනෙයි කියලා..” මතු කේ කෝප්පය දෙස බලාගත්වනම කීවේ ය. නිසාදී විමසියෙන් මතු දෙස බලා සිටියා ය.

“පිරිමියෙක් විඳිනට වැඩ කරන්න..” ඇ තුණු පහෙන් හඬින් කීවා ය.

“නිසා...” මතු නිස මසවා ඇස දෙස බැලුවේ ය. “මම ඔයාට ආදරෙයි.. මම... මම... මට ඔයාට කියන්න දෙයක් තියෙනවා.. මේ දරුවා මගේ නොවෙත බව ඇත්තයි.. ඒත්.. ඒත් මම ඒ දරුවාගේ තාත්තා වෙන්නම.. අපි අපි දෝනනගේ දරුවෙක් විඳිනට මේ දරුවා හදා මම.. ඔයා මගෙන් ඇත් වෙන්න පවා..”

“දිලිප..” නිසාදී කැනසුවා ය. “... පස්සු කතා කියන්න පවා.. මොහොද මේ කියන්න.. නොකෙරෙන දේ ගත කතා කරන්න පවා.. කාගෙවත් දරුවෙක් ඔයාගෙ දරුවෙක් හැටියට හදාගන්නෙ කොහොමද..?”

“ඒක අමාරුයි තමයි.. ඒත්.. ඒත් අපි දෝනනගේ විවාහය රැක ගන්න එනෙම කරන්න මො සුදුසුම” මතු බිමට හැමුරු කරගත් ගිසින් කීවේ ය.
නිසාදී සෝපාවෙන් හැරී සිටියා ය. දිලිප පිලිබඳව සිගේ ඇති වූ නො-පහත් හැරීම ඇගේ සිගේ කෝපයක් ඇති කර තිබුණි. කාමරයට යන්නට පය එසවූ ඇ දිලිප සෙසු හැරී බැලුවා ය.

“පිරිමියෙක් විඳිනට වැඩ කරන්න..” ඇ තුණු පහෙන් හඬින් කීවා ය.
00000000

අනුරාධ සිය වැඩ කටයුතු වල නිරත වූයේ නව පණක් ලේදකු සේ ය. පීවීනය පිලිබඳ නැවුම් බලාපොරොත්තු රැසක් මතුකර සිගේ හොඳ හැසී තිබුණි.

නිසාදී හා කතා කරන සෑම

වාරයක් පාසාම පීවීනයට ශක්තිමත්ව මුහුණ දෙන්නෙමැයි මතු සිගේ වූ අදිටන තව තවත් වැඩි විය. ඇගේ ආදරය දැනෙන විට ඇගේ කැපවීම හැගෙන විට මතු තව තවත් දොරටුවක් විය. පීවීනය සුන්දර එකක් බව බොහෝ කාලයකට පසුව මතු පසක් කර ගනිමින් සිටියේ ය.
සිය මිතුරා ඇදුරු ගතාවෙන් මඳි ආලෝකයට පැමිණ සිටීම සුනෙන් ගේ සිගේ ද සතුටක් ඇති කළේ ය.

“මට දැන් පීවීන් ගත ආසාවක් දැනෙනවා..” අනුරාධ තමා රන පෑ සිනමා පටයක මංගල දර්ශනයට සහභාගිවෙමින් තමා සමඟ සිටි සුනෙන්ව කීවේ ය. “... හුගක් දේවල් කරන්න මගේ හිගේ තියෙනවා.. මම ඇලීන් ගිල්ලේ දෙකකටම අස්සත් කළා..”

“අන්න එනෙම වැඩ කරපං.. උඹට වරදින්ගෙන නැතැ.. හැම නිස්සෙම පීවීන් දිනා පොඩි-ටී විඳිනට බලපං..” සුනෙන් එසේ කී හමුත් සිය මිතුරාට පීවීනය පිලිබඳව අමුතුවෙන් කියා දිය යුතු හැකි බව මතු දැන සිටියේ ය.

“බලපං.. මිනිස්සු උඹට කොයි කරම් ආදරෙයි කියලා.. උඹත් එක්ක විවහරයක් කතා කරන්න මේ මිනිස්සු කොයි තරම් පොරකනවද..? මේක තේද පීවීන් සතුට කියන්නෙ..?”

අනුරාධ සිනාසුණේ ය. සිනමා

මහා මෙරක තරම් වූ සෙනෙසක් හිත පුරා තවර ගෙන මේ තරම් කොයි ලෙසට ඉවසාම ද දැන් ඉඟිය සුන්දරයි පීවීන් රත්තරං ..
මගෙ ලොවම හුඹම විය සොදුරියේ දුටු එන්න සිගෙයි සැණොකින් ප්‍රියේ ඇතකින් කිරී සිනා හඬ ඇසේ සිනාසෙන ගිතයකි පීවීන්...

ලාලාව තුළට එන්නට පොර-කමින් සිටින රසිකයන් මතුට පෙනෙයි. ඇ දේ වන විට සමරු පොත් කියත් නම් අත්සන් කළාදැයි මතුට ද මනන නැත. මෙය සුන්දර මොහොතක් බව සැබෑ ය. “නෑ බං.. මේක නෙවෙයි සතුට කියන්නෙ.. මේක බොහොම නාවකාලික සතුටක්.. මගේ සැබෑ සතුට තියෙන්නෙ මෙනෙ නෙවෙයි.. ඒක තියෙන්නෙ නිසාදී ළම.. නිසාදී දරුගෙන ඉන්න මගේ දරු පැටියා ළම.. ඒ සතුට හොයා ගෙන යන්න මට කැප කරන්න බැර දෙයක් නැතැ.. මො ඒ මගෙ යනවා.. මේ හැම දෙයක්ම කරන්නෙ ඒ මගෙ පසු කරගන්න විතරයි”

ලබන කළාපයට

බුදුන් වැඩිය දේශයේ සිට මෙනට සම්ප්‍රාප්ත වුණු අපි විවිධ ජාතීන් වලට, විවිධ ආගම් වලට අයත් උද්යෝග. එනමෙයි කියලා ඇති කොයි ආගමකින් ඉපදුණත්, අපි මොන ආගමක් ඇදහුවත්, විශ්වාස කළත්, ආගමක් ඇදහීමක් අපි නොකළත් කොටින්ම ආගමක් කියලා දෙයක් අපිට හැරවුණත් අහස ආගමකට, ඇදහිලි විශ්වාසවලට හෝ ශාස්තෘන්වහන්සේ කෙනෙකුට අයහපත් කරන, ගරහන පිලිවෙතක් සියලුයන් වුණු අපි තුළ අතීතයේදීවත් නිබලා නැතැ. විරහමානයේ මෙන්ම අනාගතයේදීවත් එනෙම දෙයක් නොවන බවට කිසිම සැකයක් නැතැ.

තලෙයිබාත් බුද්ධ ප්‍රතිමා වලට පුනාර එල්ල වෙද්දී එකටත් විරෝධය පාත්ත ලොකාව අපේ මිනිස්සු ඉදිරිපත් වුණා. ඒත් ඒ විරෝධතා පෙළාලුවලට සහකාරි වුණු හැමෝම සියලු බෞද්ධයන් නෙවෙයි. අපේ රටේ පීවීන් වුණු අනාගමික උද්යෝග පවා ඒ පෙළාලුවලට සහකාරි වි විරෝධය පැවැ. කිසිම වෙලාවක කිසිම තෙතකදි ආගම් අතර ප්‍රශ්නයක් ඇතිවුණේ නැතැ. රටේ ඉහලම තැනටම නිලයල දුරු අය, දරන අය සියලු බෞද්ධ අයවලුන්ම නෙවෙයි. පාර්ලිමේන්තුවේ පවා බෞද්ධ, ක්‍රිස්තියානි, ඉස්ලාම් සහ හින්දු ආගම ඇදහන අය එකතු වෙලා රට වෙනුවෙන් එකම හඬක් ගතහවා. ඒ වගේම පන්සල්වල වැඩ වසන ස්වාමීන්වහන්සේලා මෙන්ම දේවස්ථානවල පූජකතුමන්ලාද අවශ්‍ය තැනවල්දී එකට එකතුවෙනවා. එකම වේදිකාවකට ගොඩවෙනවා. මවුත් අනිත් අභගමමකයන් වෙනුවෙන් කවි සිත්ද ලියාවෙනවා.
කාලෙක් කාලෙට අපේ රටටත් එක එක විසයගත හමාගෙන වැඩ, සමහර විට ඒවා ලෙඩ රෝගම නොවුණත් යම් ආකාරයක දොරේ ගොට වෙන්න පුළුවන්. සමහර දේවල් පැතිරෙන්නෙ සීඝ්‍රයෙන්. ඒත් සමහර විසයගත පැතිර යන්න කලින්ම මුහුණපුරා දමන්නට මිනිස් බලවේග පෙරමුණු ගන්නවා.

මිනිසුන් එදිනෙද පරිහරණය කරන භාණ්ඩ, සමහර විට කාන්තාවන්ගේ ඇතළුම් විලාසිතා, යට ඇඳුම්, නාන ඇඳුම් පවා බුදුරුව සහිත මුද්‍රණයන්ගේ සමන්විතව පසුබිම් දැකගැනීමේ ලොකාවේ වෙළඳ පොළට ඇතිව තිබුණා. ඒවා ඇලවී වූ බවත් වාර්තා නොවුණ මුත්, ඒවා තනනම් කළ යුතු යැයිද, වෙළඳ පොළෙන් ඉවත් කළ යුතු යැයිද, එවැනි භාණ්ඩ ආනයනය කළුවත් නිතිස හමුවට පමුණුවා නිසි දැඩුවම් දිය යුතු යැයිද ආගම් හේදයකින්, ජාති හේදයකින් නොව මිනිසුන් හඬ හැඳවූයේම ඒ හැඳු හඬ ක්‍රියාත්මක වුණා. සමහර විට අදටත් ඔවැනි දේ ලොකාවට එනවා ඇති. හමුත් එවැනි භාණ්ඩ පරිහරණය කරන හෝ එවැනි මුද්‍රණ සහිත ඇඳුම් පුඩිදියේ අදින කාන්තාවන් හෝ ලොකාවෙන් සොයා ගත හැකි යැයි මා සිතන්නේ නෑ.

මේ සම්බන්ධව මෙතරම් කරුණු කරණා කියන්නට හේතු වුණේ එවැනි දේ ඊට මඳක් වෙගක් වූ අයුරින් මා මෙහිදී ඇතිමයි. කායිකිලිය අවශ්‍යතාවයන් මත නිතර දෙවිලේ පුද්ගලිකව නිවාස වලට : #මිප්නිස නැවැත්* ගොඩ වදින්නට සිදුවන මම, නිවාස සැලසුම් කර ඇති ආකාරය මෙන්ම ගාන

ඇලකරණය ගැනද විශේෂ උනන්දුවක් දක්වනවා. මෙම බොහෝමයක් නිවාස වල ඇතුළත ඇලකරණය බොහෝ සිත් ගන්නා සුළු හමුත් එවැනි ඇලකරණයක් නිවෙසකට ප්‍රායෝගික නොවන අවස්ථාවන්ද අපට බොහෝ විට දැක ගත හැකි වෙනවා.

පසුබිම් අතර ගින්නට පිටිවී එවැනි පුද්ගලිකව නිවාස නිර්මාණයට ගිය මට බුස්බේන් ගි ඉතා ප්‍රසිද්ධ නිවාස තනන සමාගමක් මගින් සාද කිමකර ඇති නිවාස කිහිපයක්ද නිර්මාණයට අවස්ථාව ලැබුණා. එහි එක් දෙමගල් නිවාසක පිටිබිමේ දොරටුවෙන් ඇතුළුවන්නේ ඉහල මාලයට පිටිබිමට ඇති තරප්පු පෙළ දිගේ මඳක් ඉහලට ගනින විට හමුවන බිත්ති කොටස ඇලකාර කිරීම සඳහා ගලින් නිම කළ බුද්ධ ප්‍රතිමාවක් ගැන්වූ කර තිබුණා. එය එම පිලිම වහන්සේට නිසි තන නොවුණත් මිනිසුන්ගේ පය නොගැරෙන උස් ගැනක වඩා නිවැර ඉටි පහතක් දැල්වා තබා යම් කිසි ගෞරවයක් ලබා දී තිබීමත් බෞද්ධයෙකු වශයෙන් දැකීමට මුය උපදවන දසුනක් වුණා.



ආගමික ශාස්තාවරහට නිගරු නොකළ යුතු ය

ඒ නිවාස නිර්මාණයේ අනතුරුව එම සමාගම මගින්ම, ඊට මඳක් වෙගක් ආකාරයකට තැනු නිවාසකට මා ගොඩ වැදුණා. සැබවින්ම එම නිවාස සිත් ගන්නා සුළු ආකාරයට සැලසුම් කර තිබූ අතර ගාන ඇලකරණය සඳහා උපයෝගී කරගෙන තිබූ බොහෝ දේ එකිනෙකට මතයේ ගැලපෙන අයුරින් සකසා තිබුණා. විසිත්ත කාමරය, කැමරාමාරය, මුළුතැන්ගෙය ආදිය සැලසුම් කර ඇති ආකාරය

මේහකා ජයගිලක කවින්සේලන්තය

පිරික්සමින්, ඒවා අගය කරමින්, ඉහල මාලයට විවිධ මා ප්‍රධාන නිදහකාමරය වෙත යොමු වුණා.

මෙතුමක් සිගේ ඉවිද තිබූ ප්‍රයත්න හැරීමේ සමුදයම කණපිට පෙරලමින් මගේ සිතට කණගාටුවක් එක් කරන්නට ඒ ප්‍රධාන නිදහ කාමරය සමත් වූ තරම කෙතරම්ද යත්, එහි ඉතිරි කාමර සියල්ල නැරඹීමට තිබූ ආසාව ක්ෂණයකින් සිතින් මැකී ගියා. හේතුව වූයේ එම නිදහ කාමරයට විවිධ වන ලෙස සැලසුම් කර තිබූ නානකාමරයේ සවිකර තිබූ බුදුරුව දැකීමයි. ඉතාමත් ඇලකාර ලෙස ලියකින්

කැටයම් කර තිබුවා ඇති එම බුදුරුව, හරියටම නාන බෙසමට (SPA) ඉහලින් සවිකර තිබුණා. එම පුද්ගලිකව නිවෙස් ඇලවීමකර සමඟ එම නිවාස ගත වියත්ත කරා කරමින් එම රූව විශේෂ පුද්ගලයෙකුගේද නැතහොත් මතකල්පිත රූවක්දැයි මම මතුගොත් විමසුවේ බුදුරුවාණන් වහන්සේ ගත මතු ගේ දුරුම කෙසේදැයි දැනගන්නා අවශ්‍යතාවයක් සැරසීමට ගැලපෙන්නේ රූව බවත් ඇලකාරව දැවයෙන් කැටයම් කර ඇති ආකාරය විශේෂ බවත් මතු පවසද්දී ඒ පිලිබඳ මහා වැටහීමක් මතු තුළ ඇති බව දැනගත් පසු එවැනි ශාස්තෘන් වහන්සේ කෙනෙකුගේ රූවක් නාන කාමරයක් සැරසීමට ගැලපෙන්නේදැයි මා ඇසූ විට එහි වැරැද්දක් මතු නොදැකි බවත්, කෙසේ හමුත් මවුන්ගේ නිවාස සඳහා ඇතුළත ඇලකරණය කරන කාන්තාව (INTERIOR DESIGNER) විසින් එය නෙරවා ගෙන ඇති බවත් කී විට මතු කුමන ආගමකට අයත්දැයි මා ඇසුවා. මතු උපතින්ම ක්‍රිස්තියානි ආගමට අයත් වූවත් දැනට ආගමක් ඇතුළත් නැති බව පැවසූ විට මගේ පැනය වූයේ ක්‍රිස්තියානි ආගමට අයත් කෙනෙකු කිසිවිටෙක ක්‍රිස්තුන් වහන්සේගේ රූවක් හෝ ප්‍රතිමාවක් නාන කාමරයක් වැනි තැනක් ඇලකාර කරන්නට යොදා ගන්නේද යන්නයි.

අප අතර ඇතිවූයේ සංවාදයක්ම නොවුණත් එය සියුම් කතාබහක් ලෙස බොහෝ දුර දිග ගියා. එවැනි තැනක බුදුරුවක් සවිකිරීම බුදුන්වහන්සේට කළ අගෞරවයක් වැනි යැයි අවසානයේදී මතු පිලිගන්නා පමණක් නොව ඒ ගැන අවකල්ප කණගාටු වූවද එය ඉවත් කිරීම මතුට අයත් කාර්යයක් නොවන බව පැවසුවා.

ඔය එක් අවස්ථාවක් පමණක් වූවත් අනන්තවත් නොගැලපෙන තැන්වලදී අපිට බුදුරුව දැකගන්නට ලැබෙනවා. සමහර නිවාසවල දොරටුවේ වලට #ඩඩයා #බඩප්පෙයි ලෙසත්, තවත් සමහර නිවාසවල ගෙම්ලේ සරසන්නටත් බුදු සිරස නාවිතා කර ඇති අයුරු අපිට සමහර මාර්ග අද්දර ඇති නිවාස පසු කර යනවිටදී දකින්නට පුළුවනි.

මවැනි කිසි කෙනෙකු ක්‍රිස්තුන් වහන්සේ-ගේ හෝ අනගමමික නායකයෙකුගේ රූවක් හෝ ප්‍රතිමාවක් මවැනි ආකාරයෙන් නාවිතා කරනු මා මෙන්ම ඔබත් දැක හැකුව ඇති. එවැනි වැරදි යැයි සම්මත දෙයක් වැරදි බව යමෙකු පෙන්වා දෙයි නම් මවුත් බුදුන්වහන්සේ-ගේ රූපය අයුතු ලෙස නාවිතා නොකරනු ඇති. මුළු ඕස්ට්‍රේලියාව පුරාම විසිරී සිටින බෞද්ධාගමික ජනතාව මුල් කොට ගත් ස්වාමීන්වහන්සේලාට මෙවැනි දේ වෙනුවෙන් හඬක් ගන්නට පෙරමුණු ගත හැකිමයි... මවුත් එකතු ව ගත හැකි බුදුන් වහන්සේට අහන ආගමික ජනතාව අතර වුවද කිසි ගෞරවයක් ලබා දිය හැකිවේයැයි යන්න මගේ විශ්වාසයයි.

මබේ ශ්‍රී ලාංකික දන්ත වෛද්‍යවරයා
Dr Shahnaaz Ozeer
B.D.S., Dip. Clin. Dent (Restorative) NZ
Dip. Clin. Dent (Oral Medicine) NZ
DENTIST
Facilities are also available for :
Mini implants
Whitening of teeth
Aesthetic dentistry
Preventive Care
1254 Plenty Road, Bundoor 3083
Tel : 03 9467 7760

සෑම සෙනසුරාදාම දහවල් මෙල්බර්න් වේලාවෙන් 12 සිට 4 දක්වා එල් එම් 97.4 ඔස්සේ
නිසර
www.thisara.com